

一封来自新疆的感谢信

“看似平常的一次执行,却对被害人的生活产生重要影响”

本报记者 高敏 通讯员 胡宇昕

“我对你们的感谢无以言表,只希望我们每个人都能提高警惕,不贪便宜,不轻信他人,不妄想暴富,让自己远离骗子和骗局,才是对你们付出的最好报答……”近日,一封来自新疆的挂号信,跨越千山万水、沙漠原野,寄到了宁波市奉化区人民法院执行干警赵昶嵩的手上。

写信人陈婆婆是一起电信诈骗案件的被害人。赵昶嵩与陈婆婆的故事,正与这起案件有关。

2023年7月的一天,赵昶嵩突然接到一通来自新疆克拉玛依公安局的来电,“有人报警称遭遇冒充法院的电信诈骗,我们来核实身份,你这边是浙江省宁波市奉化区人民法院吗?”

赵昶嵩一问才知道,报警人是陈婆婆。她一直在克拉玛依生活,3年前陪患病的老伴儿远赴广州看病,身在异乡的她在“病友群”中看到一条“投资”信息,声称“投资1000元返利2000元”。

“那时候我老伴儿刚生病,正是花钱的时候。我看到群里的信息,还以为这是给病友的福利。”信以为真的陈婆婆开始投钱,一开始对方每天都给她返钱,她就越投越多,结果不到一个

月微信群突然被解散了,陈婆婆才意识到上当了。后来,陈婆婆在女儿的劝说下报了警,可30000元的损失能否挽回,她并不抱太大期望。

被骗的不止陈婆婆一个。同一时间,江苏、安徽、海南等地的多名被害人都遭受了相同模式的电信网络诈骗。2020年8月,犯罪嫌疑人罗某波、罗某(女)被公安机关抓获,后经奉化法院依法宣判。

刑事案子结了,但对于赃款退赔来说,工作才刚刚开始。“我先查询了两名被执行人的银行账户,确认账户内无存款。又查询了两人名下的车辆、房产、股票证券等财产情况,也没发现任何可供执行的财产线索。”为了帮助被害人挽回损失,赵昶嵩尝试联系被执行人的亲属。经过多次沟通,他们的家人也希望两名被执行人好好改造,争取早日回归社会,同意代为向被害人退赔赃款。

接下来,就是联系被害人发放退赔款的事宜。

“我年纪大了耳朵不好使,听不清你在说什么。我老伴儿刚去世,没心思处理这些,以后再说吧。”赵昶嵩第一次拨通陈婆婆电话的时候,她简单说了几句就挂断了。

73岁的陈婆婆是所有被害人中

年纪最大的,听她说老伴儿刚过世,赵昶嵩觉得有种说不出的难受。第二天,他再次拨通陈婆婆的电话,告诉她不需要她亲自过来,只要提供身份材料和银行卡号,核实以后将钱转过去。没想到,被骗过的陈婆婆非常谨慎,放下电话就跑到当地公安局报案了。

接到克拉玛依公安局的来电,赵昶嵩哭笑不得,也意识到自己的工作可以做得再细致些。他向民警表明了身份并说明了案件情况,最终,在当地民警的见证下,陈婆婆远程提交了相关手续,3日后便拿到了退赔款。

之后,赵昶嵩和陈婆婆在微信上聊了许多。她说,虽然被骗后,有孝心的女儿为了安抚她的情绪将钱补上了,但她内心一直对被骗一事懊悔不已,常常彻夜难眠,更不敢想象这笔钱还能够追回来且这么快就能拿到。“感谢党!感谢国家的政策!”从陈婆婆的感谢信中,赵昶嵩感受到了她的激动,更体会到古稀老人对党和国家的敬意。“看似平常的一次执行,却可能对被害人的生活产生重要影响。这封跨越千里的信件,既是对执行工作的肯定,也将激励我继续在执行道路上无畏前行。”赵昶嵩由衷地说。

浙江政法抖音影响力第44期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第44期,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。温馨提示:每周期发布数不超过6条的,不列入榜单;6条以上(含6条)才计入榜单。

党委政法委篇

舟山政法 衢州政法 东海卫 宁波政法
平安南太湖 平安南浔 平安瑞安 南湖平安
平安建德 岱山政法

法院篇

龙游县人民法院 台州法院 浙江天平 海盐法院
常山县人民法院 温州法院 南浔法院 柯城法院
湖州中院 开化法院

检察篇

仙检匠 天台检察 湖小检 台州检察

公安篇

浙有正能量 温州交警 东阳警方 台州公安
义乌警队 海盐公安 浙江交警 嘉兴公安
湖州交警 宁波公安

司法行政篇

湖州普法-懂点法 上城普法君 金华普法
温州普法 甬城公证

这个场馆的观赛要求与众不同 护航的公安团队 主打一个贴心

本报记者 陈毅人 通讯员 何晨 艾杭枫

“这球投得不错,加油”“位置不够,调整一下”“好球,再来一次”……8月24日,杭州市临平区塘栖镇的国家盲人门球训练基地内,中国男子盲人门球队队员正在刻苦训练。“嘘!不要发出声音,他们要根据球声辨位。”一旁,护航亚残运会塘栖盲人门球基地门球队的相关负责人张学文提醒在场人员。

在杭州亚运会迎来倒计时30天之际,记者探访了塘栖盲人门球队及临平交警城区中队。

“盲人门球与一般运动不同,运动员戴上眼罩后,根据触觉来确定自己在场上的位置、面对的方向,再通过听球里的响铃声来判断球的方向、速度。”张学文说,在亚残运会众多比赛项目中,盲人门球的观赛要求相对来说是比较高的。今年3月,团队入驻球馆后,临平公安团队就第一时间商量对策,全力为运动员营造安静的赛场氛围。

“票务组在每张门票上都印有相关提醒。团队还特意购置了几个电喇叭,放置在安检通道,提醒入场观众将手机调成静音,观赛时保持安静。”张学文说,他们派专人到观众入场口进行再次提醒,观赛时一旦发现观众喧哗,及时上前制止。

“现在我们的对讲机加装了耳麦,团队成员之间轻声交流,以免打扰到运动员。”张学文说,几场测试赛下来,观众都很配合,比赛场内都没有听到喧哗声和手机铃声。

记者了解到,来观看盲人门球的观众中将会有残障人士。测试赛中,安检主管余丹发现原来的安检门宽度不够,轮椅很难通过,于是联系了供应商,将安检门的宽度从原先1米增加到1.5米。

“这是一项特殊的运动,我们想把更多的人文关怀送到运动员和观众身边。”现在,运行团队每天都在场馆一遍遍复盘工作盲区和漏洞。

场馆里的团队在忙碌,场馆周边的交警也在奔忙。位于临平区南苑街道的体育中心场馆群将承担亚运赛事,为保障相关道路顺畅,临平区公安分局交警大队推出“社区交警”模式,交警城区中队130多名民辅警定期入驻临平46个社区,化解群众烦心事,做好护航工作。同时,开展形式多样的宣传活动,引导群众遵守交通规则,助力亚运会顺利开展。

联合巡航

近日,浙江出入境边防检查总站马迹山边检站联合舟山、嘉兴边检站,嵊泗海关,嵊泗海事处,嵊泗县公安局,嵊泗港航行政执法队等7家涉海执法单位开展环杭州湾第二次海上巡航执法行动。

行动共出动巡逻艇4艘、警力60余人次,通过联合巡航、突击抽查、登临检查等方式,重点打击防范海上偷渡、走私、违规搭靠作业等违法违规行为,形成“研判指引、海上巡逻、空中巡查”的海陆空立体联动模式。 通讯员 陈路

追回的电路板被暂扣,企业着急生产怎么办?

检察官支了一招

一单生意。然而通上电后,他却发现厂房里3台德国原装进口的印刷机都无法启动,电柜内的电路板全部不翼而飞。“应该是被人拆下盗走了。”梁秋当即报警。公安机关经侦查,很快锁定了犯罪嫌疑人高某某,并将其抓获。

“我最近几年都在印刷厂上班,知道印刷机的电路板很值钱。”高某某交代说,自己曾经看过几次工作人员维修印刷机,对内部构造比较熟悉,于是趁着春节期间公司没人,从一扇玻璃破损的窗户潜入,用螺丝刀拆下运走了印刷机电柜里的49块电路板。

之后,高某某在网上谈好一个广东买家,以12万余元的价格出售。2月6日,公安机关在高某某的租房内将其抓获,并在广东成功将涉案财物截获。2月14日,案件被移送至杭州市余杭区检察院审查逮捕。审查过程中,承办检察官注意到,因为需要进行价格鉴定,公安机关暂时没有发还电

路板。会不会影响到企业生产?询问后,检察官得知梁秋的公司就只有3台印刷机,重新购置所有电路板需要近200万元。为了赶订单,公司已经花了40多万元购买了最小的一台印刷机的电路板顶上急用。另外两台印刷机如果不能尽早开工,订单肯定受影响。

一边是办案的流程需要,一边是企业的迫切需求,怎么办?“在保证侦查活动正常进行的同时,要最大限度减少侦查办案对生产经营的影响。”思虑再三,检察官想到了上门鉴定。联系办案民警后,公安机关很快采纳建议,迅速办理发还手续,并采取上门鉴定的方式对被盗电路板进行价格鉴定。2天后,被盗的电路板就装进了印刷机电柜,梁秋的印务公司也重回正轨。(文内当事人均为化名)

本报职业道德监督电话:
0571-85310013



本报记者 陈贞妃 通讯员 余检

本报讯“高某某被判有期徒刑十一年,剥夺政治权利一年,并处罚金二万元。”时隔半年,杭州某印务有限公司法定代表人梁秋终于等来了犯罪分子被判刑的消息。半年前,高某某盗窃了公司的印刷机电路板,导致印务公司开年就停工。好在检察机关在办案时能动司法,既严惩了犯罪分子,又保障了企业的正常经营。

梁秋发现电路板被盗,是在2023年2月1日。春节假期刚过,梁秋早早来到公司准备开机印刷,迎接新年第